



## 上半年全国保障性住房建设取得积极进展

新华社北京8月6日电(记者 樊曦 王优玲)记者6日从住房和城乡建设部了解到,今年上半年,作为三大工程之一的保障性住房建设取得积极进展。截至6月底,全国已建设筹集保障性住房112.8万套(间),占年度计划170.4万套(间)的66.2%,完成投资1183亿元。

据了解,我国目前的住房保障体系分为配租型和配售型两种。配租型包括公共租赁住房、保障性租赁住房,配售型保障性住房按保本微利原则配售。各地加快出台有关实施意见和配套政策,并在保障

用地供给、加快项目落地等方面取得积极进展。在福州,当地首个配售型保障性住房最近开通线上申购,西安、广州、深圳、杭州等城市也已开工建设了一批配售型保障性住房项目。在上海,配租型保障性住房进展迅速。截至6月底,上海全市共新增建设筹集保障性租赁住房约4.7万套(间),新增供应约3.4万套(间),均超半年度工作任务量。

住房和城乡建设部有关负责人表示,下一步将继续督促各地落实好具体项目、位置及项目资金,推动项目加快开工,确保完成年度计划任务。

## 习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠-沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设物质文明和精神文明

相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文

化和自然遗产传承、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前,在印度新德里举行的联合国教

科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠-沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

本报讯(记者 李道军 李娅飞)8月6日,市委书记李湘豫到睢县调研产业发展、乡村振兴和生态环境治理等工作,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于县域治理“三起来”重要指示,高质量筑牢产业支撑,高标准推进乡村振兴,加快推动县域经济“成高原”。市领导王金启、曹广阔参加。

在高新区产业规划中心、联想智能装备研发中心、中乔鞋材、鸿星尔克鞋业、金振源电子、凤栖湖双创展示中心等处,李湘豫详细了解产业规划、创新研发、应用场景、市场拓展等情况,鼓励企业要坚持以科技创新支撑引领产业发展,推进创新链产业链深度融合,加快创新成果转化和产业化应用,不断塑造发展新动能新优势。他强调,要抢抓国家推动大规模设备更新和消费品以旧换新政策机遇,聚焦延链补链主导产业,持续推动产业结构向上、向优,迈向中高端、进入关键环。要常态化开展“万人助万企”“企业服务日”等活动,进一步优化营商环境,将主动服务、靠前服务、精准服务落在解决问题的各个环节,不断提升企业获得感和发展活力。要更好统筹发展和安全,坚持预防为主、预防为先,扎实开展风险隐患排查,推动高质量发展和高水平安全性互动。

在尚屯镇梁庄村、惠济文化大观园、五河湾示范区福盛鞋面厂,李湘豫认真查看“五星”支部创建、基层治理、乡村产业发展等情况,指出要严格落实“四个不摘”工作要求,做好防返贫动态监测和帮扶工作,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决守牢不发生规模性返贫底线。要坚持党建引领,聚焦解决人、治、物、效问题,扎实开展“五星”支部创建,不断增强基层党组织凝聚力、向心力和战斗力。要不断壮大乡村产业,因地制宜选准产业发展突破口,积极探索新型农村集体经济发展模式,促进村集体收入 and 农民收入不断增长。

在首创环境城乡一体化垃圾处理中心、新概念污水处理厂,李湘豫深入了解人居环境改善和生态治理情况,强调要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,深入实施农村人居环境集中整治提升行动,在精准治污、科学治污、依法治污上综合施策,推进水、大气、土壤污染防治联防联治,坚决打赢蓝天、碧水、净土保卫战。要强化日常监管,加强水质监测,全力抓好污水处理设施建设运维工作,有效提升污水收集率和处理率,推动水环境质量持续改善。

## 李湘豫在睢县调研时强调 高标准高质量推进乡村振兴

## 摆向阳主持召开专题会议 研究商丘机场建设工作

本报讯(记者 刁志远)8月6日下午,市长摆向阳主持召开专题会议,听取商丘机场建设情况汇报,研究解决存在的问题,部署下一阶段重点工作。副市长王洪民作工作安排。

摆向阳指出,商丘机场的获批建设,对进一步方便群众出行、扩大高水平对外开放、提升我市全国交通枢纽能级、加快建设“对外开放桥头堡、枢纽经济新高地”具有重要意义。各相关单位要进一步提高政治站位,强化责任担当,加强协调沟通,建立定期联席会商机制,合力推动商丘机场加快建设,进一步完善

“空铁水公”一体立体综合交通体系,助力我市交通区位优势向枢纽经济新优势转变。

摆向阳强调,组建商丘机场建设指挥部,以更大力度、更实举措高质量完成前期工作,加快推动开工建设,争取商丘机场早日建成投用,切实发挥效益。要统筹机场与配套基础设施、周边环境、交通道路的布局衔接,提升机场保障能力和运行效率。要立足当前、着眼长远,做好机场周边区域发展规划,坚持把当前建设与长远发展结合起来,留足未来发展空间,打造商丘高质量发展新支点。

## 排除积水 保护农田



受强降雨影响,农田出现积水。为保护农田作物,8月6日,睢阳区闫集镇干部群众迅速行动,出动挖掘机、水泵等机械设施,及时排出农田积水,全力以赴做好防汛排涝工作。

本报融媒体记者 邢栋 摄

## 柘城县 助力企业开拓国际市场

本报讯(记者 杨松)“这场培训会很及时,学到了很多知识,对我们很有帮助。”8月2日,刚参加完柘城县外贸政策宣讲会的来自商丘美兰生物工程的外贸经理陈雷说。

“我们也是一样,一直参加出口信用保险,通过这次培训,对出口信用保险有了更多的认识。”河南厚德钻石科技公司的项目经理朱效金说。

当天,柘城县举办了全县进出口政策宣讲暨业务培训会,邀请了河南省货运代理和报关公司、中国出口信用保险河南分公司的专家,分别为大家讲解了海关报关、出口信用保险知识,该县商务局外贸负责同志讲解了外贸相关扶持政策,使大家受益匪浅。类似这样的培训,柘城县今年已经举办两次,每次都座无虚席。

今年以来,柘城县多措并举,全力以赴帮助企业开拓国际市场,增加海外订单,全县进出口贸易取得明显成效。截至目前,柘城县进出口实现3.38亿元,其中进口2800万元,出口3.1亿元,出口同比增长10%,进出口金额和增速位居全市前列。

这一切得益于该县采取的有利措施。政策扶持助力企业拓市

场。出台了《柘城县关于促进外贸发展的意见》,提出,鼓励企业开拓国际市场,推动企业跨区域合作,对取得成效的企业分别给与不同金额的扶持和奖励资金。扶持资金为企业减负。支持外贸中小企业开拓市场,进行专项资金扶持。对企业在规定周期内实施完成的境外专利申请、境外商标注册、管理体系认证、产品认证等费用给予支持。对符合条件的企业,开展出口信用保险项目资金扶持。对年出口额在300万美元以下的企业,企业全部免交出口信用保险费,统保保费有财政专项资金全额支持。支持资金助力企业走出去。对企业参加境外国际性展会、线上展会和转内销展会等费用给予支持。鼓励企业参加广交会、进出口博览会等,为企业申请展位费用、机票费用进行资金支持。

近两年来,柘城县为17家企业申请支持资金200余万元,提高了企业海外参展的积极性。深入企业解决实际问题。该县商务局成立了外经外贸工作专班,深入企业一线,不定期召开座谈会,及时宣讲外经外贸最新政策,听取企业意见建议,提供12小时不间断服务,帮助企业解决遇到的问题,使企业放心经营。

## 商丘倾力绘就乡村全面振兴新蓝图

**完善强农惠农富农支持制度。坚持农业农村优先发展,完善乡村振兴投入机制。壮大县域富民产业,构建多元化食物供给体系,培育乡村新产业新业态。优化农业补贴政策体系,发展多层次农业保险。完善覆盖农村人口的常态化防止返贫致贫机制,建立农村低收入人口和欠发达地区分层分类帮扶制度。健全脱贫攻坚国家投入形成资产的长效管理机制。运用“千万工程”经验,健全推动乡村全面振兴长效机制。**

——摘自《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》

本报讯(记者 高会鹏)8月5日,骤雨过后白云飘,穿行在位于宁陵万亩梨园的石桥镇梨花桥村,别具一格的彩虹路梨园,绿意盎然的梨园充满生机,三五村民在树荫下纳凉聊天,欢快的笑声追着云朵跑向远方。

作为入选“设计河南·美丽乡村”第一批宜居宜业和美乡村建设示范片区的梨花桥村,只是商丘市全力推进乡村全面振兴的一个缩影。如何高质量推进乡村振兴,怎样赋能城乡融合发展,让农民共享农村改革和发展成果?一直以来,商丘紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,以学习运用“千万工程”经验为引领,聚焦“两确保、三提升、两强化”重点任务,有力有效推进乡村全面振兴,实现了乡村产业快速发展、乡村建设稳步推进、乡村治理持续加强、农村社会繁荣稳定。

产业兴旺后劲足。近年来,商丘加快构建现代农业产业体系,推进产业融合发展,因地制宜发展优质小麦、辣椒、花生、林果、蔬菜、食用菌、中药材、草畜等八大特色产业,重点抓好2个国家级、5个省级现代农业产业园建设,持续推进4个国家级农业产业强镇项目建设。做强做大绿色食品业,持续实施农业“金土

地”计划,围绕肉、油、乳、果蔬六大产业,推动农产品加工业转型升级,加快推进酒业、奶业、中医药业振兴。治理有效百姓安。商丘坚持党建引领,不断提升基层治理能力现代化水平。扎实推进“五星”支部创建,丰富乡村文化发展,强化平安乡村建设。宜居乡村添新彩。商丘内外兼修走绿色发展之路,加快推进乡村建设,编制完成4134个“实用性”和“通则式”村庄规划。持续推进农村人居环境整治,推进县域内城乡基础设施和公共服务提质增效,全市累计完成农村公路建设里程326.5公里,农村电网巩固提升工程已开工801项,基层公共文化服务设施覆盖率100%,公共产权村卫生室占比91.97%。全面提升和美乡村建设成效,累计创建示范乡镇58个、“四美乡村”1275个、“五美庭院”47.5万户。

站在新起点,奋战新征程。商丘将以建设现代农业强市为主线,全力实施乡村振兴战略,在千里沃野绘就乡村全面振兴的新蓝图。

## 乡村振兴特刊



柘城:乡村产业“牛”共富前程“亮”

▶▶▶ 3版—6版

## 每日学习金句

完善中国特色社会主义制度是一个动态过程,必然随着实践发展而不断发展,已有制度需要不断健全,新领域新实践需要推进制度创新、填补制度

空白。  
——习近平:关于《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》的说明,据新华社北京2024年7月21日电